
 

 

Referat fra møte i styringsgruppen, Kompetanseforum Nordland 01.februar 2023  

 

Til stede: Elin Dahlseng Eide fylkesråd for utdanning og kompetanse, Linda Helen Haukland Fylkesråd 

for plan og næring, Aina Fagereng NHO, Rikke Gjærum UiT, Inga-Lill Sundset NFK, Mona Halsbakk og 

Robert Isaksen KS, Thomas Skonseng Polarsirkelen vgs., Rita Lekang LO, Tor Eivind Aaneland Nord 

universitet, Gisle Berg Statsforvalteren, Jørn Sørensen Voksenopplæringsforbundet, Bente Stjernholm 

NFK, Halvor Hygen Helse Nord, Margit Langset Distriktssenteret, Kent Gudmundsen 

Kompetanseforbundet. 

Fra sekretariatet: Miriam Engelskjøn, Mette Edvardsen, Thina Mohus og Daniel Strøm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sak 1. 

Velkommen/ ved fylkesråd for utdanning og kompetanse Elin D. Eide og fylkesråd for plan og næring 

Linda H. Haukland 

 

Sak. 2  

Kunnskapsgrunnlag – Presentasjon av kompetanseindikatorene for Nordland v/Daniel Strøm. Se 

vedlegg. 

 

Sak 3. Dialog på bakgrunn av presentasjonen og forventninger til forumets arbeid. 

 



En sammenfatning av de viktigste innspillene nedenfor: 

 

• Forumene må ha en felles målsetning og en felles problemforståelse. 

• Er det mulig å få laget regionale kunnskapsgrunnlag? Det vil være interessant å se på historiske 

data og samt mikrodata for å kunne utvikle treffsikre tiltak tilpasset Nordlands unike forhold.  

• Hvordan får vi flere nordlendinger? Hvordan kan man jobbe for å få arbeidsinnvandrere til å bli i 

Nordland. Kan språkopplæring i norsk og engelsk, samt økt kompetanse innen 

kulturforståelse/mangfoldsledelse, være gode og konkrete tiltak?  

• Nordland har en høy andel uføre. Hva kan være årsaken til dette og hva kan være et alternativ til 

en slik status? Hva kan gjøres annerledes mot, og for denne gruppen? 

• Forumet må ha fokus på hvordan Nordland kan bygge videre på de folka vi allerede har. Unngå 

kannibalisme, få inn de som står utenfor og jobbe strategisk med kompetanseutvikling. Kan det 

utarbeides en kompetanseplan? 

• Forumet bør ha fokus på en effektiv og treffsikker kompetanseheving, ikke nødvendigvis lengde - 

rett utdanning fremfor lang utdanning. 

• Kan forumet ha en felles markedsføringskampanje? Forumet har mulighet til å definere hva 

historien om Nordland er. 

• Forumet bør kunne ta de tøffe diskusjonene i forhold til bærekraft, naturressurser og 

næringsutvikling - whats in it for us? Man må jobbe kunnskapsbasert og strategisk. 

 

Sak 4. 

Kompetanseforumets mandat og vårt strategiske arbeid fremover.  

En sammenfatning av de viktigste innspillene som kan inngå i mandat og handlingsplan. 

1. Utvikle felles målsetninger som man kan flagge i felleskap, og på denne måten påvirke nasjonal 
kompetansepolitikk 
 

2. Utvikle en felles markedsføringsstrategi. 
 

3. Jobbe for å øke andelen med høyere yrkesfaglig bakgrunn.  
 

4. Fremme viktigheten av all type opplæring og utdanning.  

5. Øke kunnskapen og bevisstheten rundt kompetanseforvaltning og mangfoldsledelse. 
 

6. Følge opp FNs bærekraftsmål – samarbeid og diskusjon om viktige spørsmål. 

7. Orientering og innspillsrunder når tilbud skal planlegges og/eller opprettes, samt høringer. 
 

8. Utvikle et felles kunnskapsgrunnlag, som tar hensyn til Nordland sine unike kvaliteter, hvor man 
bare konkurrere med seg selv. 
 

9. Styrke distriktet gjennom samarbeid og kunnskapsdeling 
 

10. Strykning av frivillighet som verktøy for samfunnsutvikling 
 

 

 

 

 

 

 


